

Судьба, достойная подражания

Н. ЛЮБОВ

бывший первый заместитель председателя Котласского горисполкома
Фотографии из книги П. П. Смирнова «Дело жизни»

16 августа исполнится 80 лет со дня рождения бывшего директора Котласского химзавода в Коряжме Павла Петровича Смирнова. С юбилеем его поздравляют родные и близкие, городской совет ветеранов.

Павел Петрович родился в крестьянской семье в деревне Перепелиха Ветлужского района Горьковской (Нижегородской) области. Его детские и юношеские годы были нелегкими. Детей в семье росло четверо, отец – инвалид Первой мировой войны, поэтому Павлу рано пришлось думать о хлебе насущном. А когда началась война, он, как и все дети сороковых, испытал на себе все тяготы военного лихолетья.

После войны Павел отслужил в армии и поступил в московский техникум, после окончания которого продолжил учебу в Ленинградской лесотехнической академии. Получив высшее образование, долгое время работал на Сявском лесохимкомбинате Горьковской области, где прошел путь от рабочего до директора, а потом руководил Моломским лесохимическим заводом в Кировской области.

В Котлас Павел Петрович приехал в 1970 году, когда ему было уже 40 лет. Его назначили директором коряжемского завода лесохимических фенолов. Завод в то время находился в недостроенном состоянии и в таком запустении, что никто не верил, что он когда-то будет давать продукцию. Руководство Котласа (поселок Коряжма тогда входил в состав города) тоже относилось к этому скептически. Почти все считали, что похлопочет приезжий директор, разуверится в успехе дела и уедет. Но по мере общения с Павлом Петровичем мнение о нем изменялось. Все стали понимать, что он человек сильной натуры, большого ума и кругозора, требовательный и на полпути не остановится.

В начале 70-х годов именно он ездил во все административные и партийные органы вплоть до Совета министров СССР и ЦК КПСС и доказывал необходимость корректировки проекта, изменения состава завода и целесообразности его строительства. По его предложению и при его непосредственном участии завод был передан из Министерства целлюлозно-бумажной промышленности в Министерство химической промышленности и переименован в Котласский химический завод.

Под руководством Смирнова завод был построен и введен в эксплуатацию в конце 1978 года. Параллельно с промстроительством велось возведение жилья. Павел Петрович еще десять лет отработал уже на действующем предприятии и вывел его в передовые в Минхимпроме.

Среди директоров Котласа Смирнов был одним из заметных. Он всеми признан как опытный хозяйственник, умелый организатор, широко образованный специалист, знающий быт людей, их заботы и запросы. Все знали, что интересы дела Павел Петрович ставит выше личных, непримиримо относится к недостаткам, требователен и принципиален к соратникам.

Эти качества отмечали и простые люди. Смирнов десять раз избирался депутатом Котласского горсовета и всегда честно и добросовестно относился к общественной работе. Выйдя на заслуженный отдых, Павел Петрович работал помощником депутата Госдумы Ю. Гуськова и много внимания уделял защите прав и интересов граждан.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что химзавод в Коряжме встал на ноги и успешно работает только благодаря тому, что в 1970 году в Котлас приехал такой ответственный, напористый и пробивной директор Павел Петрович Смирнов.

Его судьба достойна подражания. Его опыт учит молодое поколение преданности Родине, большой самоотверженности и честности при выполнении порученного дела, полной отдаче сил, знаний и умений во имя достойной жизни людей.

И в день юбилея хочется пожелать ему долгих лет жизни, богатейшего здоровья, неистощимого оптимизма и веры в лучшее.